



Z jednání Zastupitelstva obce v únoru 2004

Únorové zasedání Zastupitelstva obce (25.2.2004) bylo očekáváno s určitou netrpělivostí a nedočkavostí k jeho závěrům. Středem zájmů občanů i masmedií se stal bod jednání „o změně a v jejím důsledku o přechodu ze správního obvodu obce s rozšířenou působností a s pověřeným úřadem – z města Orlové do správního obvodu města Bohumína“. Řečeno jinými slovy a srozumitelněji, aby všechny úkony státní správy (pokud nejsou přímo vykonávány na obecním úřadě v naší obci) byly vykonávány buď na Městském úřadě v Bohumíně, nebo zůstaly jako doposud na Městském úřadě v Orlové. Je nutné říci, že věcně stejné rozhodování mělo za úkol Zastupitelstvo obce již v roce 2000, tedy v době, kdy se připravovala reforma státní správy s následným zrušením okresních úřadů, jejichž kompetence bylo třeba přenést na nižší stupeň tj. na menší města a blíže k občanům. V roce 2000 bylo jednoznačně a bezproblémově rozhodnuto přičlenit Dolní Lutyni k Orlové. S účinností od 1.1. 2003 tedy výkon státní správy za zrušený úřad v Karviné vykonávají úředníci v Orlové. Hodnocení po jednom roce nemůže být zcela objektivní, navíc i proto, že nelze srovnat výkon Městského úřadu v Bohumíně, jež dosud nic pro občany Dolní Lutyně nevykonává.

Proto jsou všechny naše závěry o „výhodách či nevýhodách – jednoho nebo druhého řešení“ dosud postaveny na: historických faktech, dostupnosti do jednotlivých měst a úřadů, osobních zkušenostech atp.

Krátký pohled dozadu pro dokreslení událostí:

- v prosinci minulého roku oslovilo vedení Bohumína naše Zastupitelstvo s nabídkou zvážit a následně rozhodnout o změně výkonů a činnostech obce s rozšířenou působností – přechod z Orlové do Bohumína;
- zastupitelé tento problém odložili, aby mohli posoudit důvody minulého rozhodnutí, analyzovali současný stav a mohli seriózně rozvážit nový návrh;
- počátkem února se uskutečnilo z naší iniciativy pracovní setkání zastupitelů obce s vedením obou měst, která presentovala svá stanoviska, nabídky a budoucí spolupráci;

Je potřebné zmínit, že rozhodování o návrhu s využitím výsledků „místního referenda“ nebylo nikým navrženo: ani zastupitelé, ani občanskou iniciativou zaštitěnou příslušnými počty občanů obce (viz. zákon 22/2004 „O místním referendách“). Zkráceně řečeno – muselo by se organizovat a vykonat něco jako volby.

V den jednání Zastupitelstva se docela napjatá a nervózní situace zklidnila prohlášením starosty Bohumína pana Ing. Víchy, že budou respektovány výsledky rozhodnutí zastupitelů a že i nadále zůstanou vztahy sousedů i při spolupráci na seriózní a velmi dobré úrovni.

Na závěr jednání bylo hlasováno: Zachovat současné uspořádání, tj. zůstat u Orlové – hlasovali dvě třetiny zastupitelů, pro změnu a připojení pod Bohumín – hlasovala třetina zastupitelů.

Ing. Josef Lindner - starosta

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Z činnosti komise sociální a SPOZ

V loňském roce bylo provedeno celkem 110 návštěv u příležitosti životních jubileí našich starších spoluobčanů, a to:

- 75 letých	45 návštěv
- 80 letých	28 návštěv
- 85 letých	5 návštěv
- 90 a více letých	23 návštěv

- 8 manželských párů oslavilo výročí zlaté svatby (50 let společného života)
- 1 manželský pár svatbu diamantovou (60 let společného soužití)

V průběhu roku se uskutečnilo celkem 3 x vítání občánků, na nichž jsme přivítali slavnostně do svazku obce celkem 27 dětí. Další společenskou akcí bylo tradiční Setkání jubilantů 65ti a 70ti letých. Bylo pozváno celkem 77 jubilantů, akce se zúčastnilo 35 jubilantů.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci únoru oslavili 75., 80. a 90. narozeniny tito naši spoluobčané:

Alois Nierychel, Zdeňka Helisová
 Otílie Adamczyková, Marie Příbylová
 Anna Kubošová

Do dalších let přejeme hodně pohody, zdraví, štěstí a spokojenosti.

Dne 7.2.2004 jsme přivítali do svazku obce tyto nové občánky:

Beáta Neuhübllová, Klaudie Sovová, Kryštof Slavík, Filip Ďurán, Petr Lukaszczyk, Petr Tremboš, Lukáš Hadaš, Jan Absolon

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Anna Ostapowiczová, Vilém Kieler, Jiřina Grynová
Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE

Osvětová beseda pořádá v sobotu 24. dubna 2004 jednodenní zájezd na Floru Olomouc.

Odjezd od KD v 7.00 hodin.

Cena 220.- Kč

Informace u p. Petrových osobně, nebo na tel. 59 654 4435

Jak to vypadalo v naší knihovně v r. 2003

Knihovnu v roce 2003 navštívilo celkem 4 693 čtenářů, kteří si vypůjčili 24 438 knih a časopisů, z toho časopisů bylo vypůjčeno 7 141.

Knihovna evidovala 379 čtenářů, z toho 140 dětí.

Knihovní fond naší knihovny obsahuje 21 465 knih pro děti i pro dospělé, z toho polských knih je 1 803.

V roce 2003 bylo zakoupeno 531 nových knih, což je o 63 knih více než v roce 2002. Naše knihovna pro polské čtenáře získává 4 x ročně výměnné soubory knih, za rok je to 100 knih. Tyto soubory obsahují nové polské knihy pro děti i pro dospělé, beletrii i literaturu naučnou. Zároveň knihovna odebírá polské periodika Przyjaciolku, Cogito, Szmaky s aromaty, Sukces. Počet exemplářů českých periodik je 20, jsou to časopisy pro dospělé i pro děti. Např. pro děti Čtyřlístek, Tom a Jerry, VTM, ABC. Časopisy pro dospělé např. Tina, Květy, Reflex, Vlasta, Praktická žena, Dorka, Osobní lékař, Ekonom, Rady pro hobby a další tituly.

Knihovna umožňuje občanům přístup k internetu a v roce 2003 využilo tuto službu 61 uživatelů, kteří surfovali na internetu 1 643 minut.

Od loňského roku má knihovna i své internetové stránky na adrese: www.sweb.cz/dlutyne/knihovna, nebo se na ně uživatelé mohou dostat přes adresu Obecní úřad - vlevo je odkaz knihovna a tam je aktivní odkaz na naše stránky. Máme tam také službu pro naše čtenáře, kteří nám mohou napsat vzkaz. Dá se to využít např. při prodloužení knih, případně při žádosti o rezervaci knihy apod.

Tímto bych chtěla poděkovat autorce našich stránek slečně Karin Kurtiové, která je nejen autorkou, ale také se podílí na jejich aktualizaci. V časopise Čtenář č. 2 z roku 2004 autor Aleš Brožek na stránkách 38 – 48 publikoval článek „Stav domácích webových stránek veřejných knihoven na konci roku 2003“, ve kterém hodnotil webové stránky všech knihoven ČR, celkem v osmi kategoriích. Naše knihovna získala celkem 23 bodů, (knihovna v Orlové 12 bodů, knihovna v Dětmovicích 15 bodů, Regionální knihovna v Karviné 31 bodů). V roce 2003 jsme uspořádali 10 kulturních akcí. Ve spolupráci s Regionální knihovnou v Karviné jsme zorganizovali besedu s paní spisovatelkou a režisérkou Věrou Šimkovou – Plívovou, která byla určena žákům základní školy.

Karin Anýžová

INFORMACE SPOLEČENSKÝCH ORGANIZACÍ

Działalność MK PZKO

Miejscowe Koło PZKO w Lutyni Dolnej ma 104 członków w wieku od 16-90 lat, do najaktywniejszych zespołów koła należy chór mieszany „Lutnia“ oraz Klub Kobiet.

W roku 2003 zarząd zorganizował kilka udanych imprez: bal, jubileusz chóru z wystawą obrazów, międzynarodowe Święto Pieśni Chóralnej „Trojok Śląski“, tradycyjny festyn z wiankami we Wierzniowicach wspólnie z wierzniowickim kołem PZKO, wycieczkę krajoznawczą prelekcję o zdrowiu, mikołajówkę i wigilijkę.

W maju obchodziliśmy 95-lecie istnienia chóru mieszanego „Lutnia“, z tej okazji chór otrzymał gratulacje od ministra kultury RC Pavla Dostála. Na uroczystej akademii prezes OŚ PZCHiO z Katowic wręczył Jubilatce Certyfikat członka zagranicznego **Konfraterni Najstarszych Chórów Województwa Śląskiego**, natomiast Certyfikat Herolda Śpiewactwa otrzymał Alojzy Babiński za 40 lat bezinteresownej pracy w funkcji dyrygenta „Lutni“. Chór mieszany pracuje obecnie pod kierownictwem inż. Władysława Ruska i zrzesza chórzystów nie tylko z Lutyni Dolnej, ale również z Wierzniowic, Rychwałdu i Orłowej.

Dne 7. února 2004 se konal tradiční ples PZKO.

Děkujeme sponzorům:
Textil JUNIOR Šimčíková
Smíšené zboží Hermanová
Textil Klečka
BSK Metal Bohumín
RK Computer Bohumín
p. Boleslav Sosna
p. Zdeněk Dibelka

Český svaz bojovníků za svobodu – základní organizace ČSBS Orlová Lutyně

předsedkyně Urszula Krzywoňová
Bohumín-Skrěčoch, 1. máje 246, tel.: 596 033 562

Ještě o období 2. světové války

Organizace českého svazu bojovníků za svobodu Orlová Lutyně, která soustřeďuje účastníky odboje z Orlové Lutyně – část bývalá Horní Lutyně, Dolní Lutyně, Dolní Lutyně část Věřňovic a Dětmarovic, díky sponzorským darům České rady pro oběti nacismu v Praze, Českého svazu bojovníků za svobodu – ústředního výboru v Praze, Českého svazu bojovníků za svobodu – okresní výbor Karviná, Českého svazu bojovníků za svobodu – základní organizace Karviná – Doly, Městského úřadu v Orlové a obecních úřadů v Dolní Lutyni a Dětmarovicích vydala v roce 2003 publikaci autorů E. Hile a Fr. Gila: Z dějin základní organizace ČSBS Orlová Lutyně a jejich členů. Publikace má dvě části: Sborník svědectví, vzpomínek a dokumentů a podrobný přehled účastníků odboje ve druhé světové válce v obcích, kde působí naše organizace od prvního zatýkání, oběti NKVD, komunistický odboj, polský domácí odboj – AK, sociálně demokratický odboj, zatýkání z jiných důvodů, zatýkání za poslech zahraničního rozhlasu, zatýkání za odmítnutí Volkslisty, tábory pro polské občany, čs. ozbrojené síly – západ, čs. ozbrojené síly – východ, zářijová kampaň, polské ozbrojené síly na západě, Varšavské povstání, Slovenské národní povstání, partyzáni a kontakt s nimi, Židé, Památná místa, kopie dokumentů. Publikace vyšla v nákladu 300 kusů, je dvojjazyčná, poněvadž popisuje oběti a členy odboje národnosti české a polské. Hodnocení této publikace historiky českými a polskými ústředními odbojovými orgány je velmi kladné.

Tato publikace odpovídá na otázky, jak se zachovali a do jaké míry byli zapojeni do protinacistického odboje občané během druhé světové války z obcí, ve kterých působí naše základní organizace. Pokud máte zájem o uvedenou publikaci, je možno ji koupit u paní předsedkyně - Urszula Krzywoňová, Bohumín –Skrěčoch, 1. máje 246, tel.: 596 033 562

Výbor ZO ČSBS Orlová Lutyně

ZO ČSCH v Dolní Lutyni bude v době od 1.4. do 30. 9. 2004 organizovat očkování králíků proti moru, myxomatóze a fibromatóze. Očkování bude prováděno ve stejné cenové relaci a podle loňského seznamu chovatelů. Podrobné informace, případně noví zájemci o očkování králíků se mohou hlásit na tel.: 596 520 905 po 20. hodině.

Za výbor ZO ČSCH – pan Walošek

Jak koledovali Tři králové

První lednové dva týdny byly i letos časem tříkrálového koledování, spojeného se sbírkou pro potřebné lidi v nouzi u nás i ve světě. Z Charity Bohumín se vydali koledníci v 39 skupinkách, aby navštívili téměř 2000 domácností v Bohumíně, Dolní Lutyni, Rychvaldě a Dětmarovicích.

Výsledkem je celkem 155.724 Kč, z toho od dárců v Dolní Lutyni 39 tis. Kč

Celý výtěžek byl již odeslán na centrální konto Tříkrálové sbírky v Praze, odkud se vrátí k dispozici Charitě Bohumín 65% vybrané částky. Zbývajících 35% bude použito na humanitární pomoc do zemí postižených přírodními katastrofami nebo pro trvalé projekty Charity v zahraničí (např. dětský stacionář v Grozném), na podporu pilotních projektů Charity u nás a na režijní náklady sbírky.

V Charitě Bohumín použijeme získané prostředky pro obnovu vybavení Domu pokojného stáří, pro příspěvek ukrajinským dětem v rámci Adopce na dálku a na úhradu částí provozních nákladů Občanské poradny.

V celé ostravsko-opavské diecézi přinesla letošní Tříkrálová sbírka pro charitativní účely 8 mil. Kč, což je o 500 tis. více než loni.

Charita Bohumín děkuje...

... všem dárcům, kteří podle svých možností přispěli do kasiček tří králů. Každý příspěvek, i ten nejmenší, je pro nás výrazem nejen solidarity s lidmi v nouzi, ale také důvěry, že každá koruna darovaná Charitě přijde tam, kde může pomáhat a sloužit. A této důvěry si vážíme nejvíce.

... všem koledníkům, vedoucím skupinek, těm, kdo vytvářeli koledníkům zázemí (např. připravili čaj, občerstvení), kdo jakkoliv organizačně nebo technicky pomáhali. Jejich obětavost a ochota přiložit ruku k dobrému dílu je prvním předpokladem této sbírky – a dosud nikdy nezklamali.

... panu starostovi a pracovníkům Obecního úřadu v Dolní Lutyni za spolupráci při zabezpečení sbírky.

Na závěr jeden osobní postřeh: Letos, stejně jako v minulých letech, jsem se zúčastnila koledování s několika skupinkami dětí-koledníků v Bohumíně i v Dolní Lutyni. Někteří dárci kromě příspěvku do kasičky obdarovali také koledníky – většinou sladkostmi, někdy však i nějakou tou deseti-dvacetikorunou. A všechny tyto mince bez výjimky a bez jakékoli pobídky z mé strany skončily vždy vzápětí v kasičce. Pokaždé se mi trochu radostí a úžasem zatajil dech. Držme těmto dětem palce a pokud možno jim také pomáhejme svým příkladem, aby, až dospějí, neztratily tuto vzácnou schopnost dávat – dávat nenápadně a nic nečekat nazpět.

Ing. Kristina Stoszková
ředitelka Charity Bohumín

**Kroužek dětí „ŠIKULKY“ Vás srdečně zve na svou „velikonoční výstavku“,
která se koná od pondělí 5. dubna – do středy 7. dubna 2004 ve víceúčelové místnosti Kulturního domu v Dolní Lutyni od 8.00 –
17.00 hodin.
Přijďte se podívat.**

Terezie Kantorová

**Mateřská škola střed, Komenského, Dolní Lutyně oznamuje rodičům, že se provádí
zápis dětí do jmenované školky
v průběhu měsíce března
denně od 7.00 – 15.30 hodin.**

**Přijďte, prosím, zapsat i ty děti, u nichž předpokládáte nástup do MŠ později –
během celého školního roku 2004/05.**

Rodný list dítěte s sebou.

Jana Kovaříková